

焦点

“将自然搬进城市”
联合国大会点赞宁波经验

杭州湾国家湿地公园里,芦花烂漫。



碳中和城市项目(宁波)五个项目。

如今的杭州湾湿地,不仅发现鸟类303种,其中五分之一被列入国家重点保护野生动物名录,更成为前湾新区高质量发展的“金字招牌”,相继引进超过23家世界500强企业,去年新区实现地区生产总值913.9亿元。

鄞州区探索建设全国首个“亲生物城市”是其中重点内容之一。今年以来,鄞州区建设了超1100公顷的公园绿地,全区公园绿化活动场地服务半径覆盖率高达91.5%。

全球环境基金赋能,宁波绿色之路越走越远。目前,全市实现省级生态文明建设示范区全覆盖,国家级覆盖率达60%。

据中国宁波网

知识点:走绿色发展道路,建设生态文明,实现可持续发展,已经成为当代中国的发展共识。保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。宁波通过国际合作,在生物多样性保护的制度创新和行动创新走在全国、全省前列,走出了一条绿色发展的特色之路和可借鉴之路。

北京时间28日,《生物多样性公约》第十六次缔约方大会(COP16)“生物多样性保护多方合作与科技助力”主题研讨会上,宁波作为代表城市交流多样生物保护发展经验,受到参会人员点赞。

宁波工业经济发达,同时物种资源丰富,共记录到野生动植物近2700种,海洋生物上千种。“临港工业大市如何与多样生物共舞?”宁波坚持国际合作,探索出了城市多样生物保护的新路径。

20年间,宁波与全球环境基金合作实施了宁波杭州湾湿地公园项目、宁波市建筑节能和可再生能源项目、中国城市生活垃圾环境综合管理项目宁波子项目、宁波市可持续城市综合方式项目、中国绿色与

读中国

外交部:
中方决定对韩国等9国试行免签

11月1日,外交部例行记者会后有记者问及:我们注意到,习近平主席会见斯洛伐克总理菲佐时宣布中方将对斯单方面免签,能否介绍具体情况?除已生效的20个国家以外,是否还有新增加的免签国家?

对此,外交部发言人林剑表示,为进一步便利中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,自2024年11月8日起对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国持普通护照人员试行免签政策。至2025年12月31日期间,9国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过

15天,可免办签证入境。

据统计,今年三季度全国各口岸入境外国人818.6万人次,其中,通过免签入境488.5万人次。

知识点:中国扩大单方面免签国家范围,以开放的姿态拥抱世界,以自身新发展为世界带来新动力,让中外交往更便捷、更加热络。这一方面是文化自信的表现,另一方面也有助于提升国际形象,促进经济发展。“中国游”爆火,既源于中国的独特魅力,源于中国社会的开放包容和人民的热情友善,也是中国持续推进高水平对外开放结出的硕果。

望浙江

第17届中国义乌
森博会开幕

第17届中国义乌森博会开幕11月1日,浙江义乌国际博览中心。为期四天的第17届中国义乌国际森林产品博览会正式开幕。本届森博会紧紧围绕“绿色、低碳、健康、共富”的主题,树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,突出经贸功能和林业产业特色,推动林产品“产销对接”,促进现代林业经济高质量发展,奋力实施双碳战略,推进共同富裕。

据《浙江日报》

知识点:林业既是守护绿水青山的重要公益事业,也是创造金山银山的重要基础产业。森博会的顺利开展有利于树立和践行绿水青山就是金山银山的理念、绿色发展理念,有利于突出经贸功能和林业产业特色,促进现代林业经济高质量发展,奋力实施双碳战略,推进共同富裕。

看宁波

宁波政协事业
高质量发展回眸:
汇聚奋进力量
助推宁波发展

今年是新中国成立75周年,也是人民政协成立75周年。1955年,宁波市政协正式成立。从此,人民政协在宁波开启了接续奋进的光辉历程。

自成立以来,宁波市政协紧紧围绕发展大局,在深入调研基础之上建睿智之言、献务实之策。

改革开放后,宁波经济社会发展日新月异。从1994年起,宁波市政协围绕建设杭州湾跨海大桥,积极参政议政,到2008年5月,宁波杭州湾跨海大桥正式通车,宁波的跨越式发展迎来新机遇,宁波政协人多年的接续建言画上圆满句号。

进入新时代,宁波市政协,聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点热点问题,深入协商议政、建言献策,做到“中央有部署、省市有要求、政协见行动”。

站在新的历史起点上,宁波市政协将在高质量发展人民政协协商民主中实干先行,全力推动协商民主在市域层面的实践创新,努力打造具有宁波特色的协商民主市域样本,为精彩谱写中国式现代化的宁波篇章贡献政协智慧和力量。

据中国宁波网

知识点:中国共产党领导的多党合作与政治协商制度是我国的基本政治制度,通过充分协商,求同存异,找到最大“公约数”、画出最大“同心圆”,已成为助推改革发展的强大合力。宁波政协发扬民主,增进团结,为宁波改革开放和现代化建设广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。



国事、了解世界。
这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧
杨静珠 朱佳娴 周涵歌 整理出品
宁波市时政教学工作室